

Noticias de la tarde de ayer

En un bombardeo de la aviación nacionalista sobre Madrid, fué alcanzado el despacho de Largo Caballero en el ministerio de la Guerra

Se confirma la sublevación de la guarnición de Seo de Urgel (Lérida)

Problemas de retaguardia

¡TANTO SIN COMER!

Hemos tenido una interesante conversación con el alcalde señor López Hidalgo. Cáceres por fortuna tiene el corazón generoso de los sevillanos alcalde y un hombre bueno. Y este acude a sostenerlos con rasgos de hombre bueno, modesto y sencillo nuanzamiento cristianos. Claro está que tiene un corazón generoso, n- que una coordinación de sacrificios flamado de férreo patriótico, nos ha hablado de un problema que a todo el corazon generoso de los sevillanos hoy lo que se llama un verdadero espíritu cristiano ha de preocupar más honrosa y adecuada pahondamente: el problema de los que en estos momentos en la retaguardia pasan necesidades y angustias por no encontrar empleo a sus actividades.

Hemos coincidido absolutamente con el alcalde de Cáceres. Porque precisamente pensábamos hacer un llamamiento a la opinión para que todos acudieramos con nuestros deberes en la medida correspondiente a la extensión e intensidad de ese problema para suprimirlo o al menos atenuarlo. En Cáceres hay en estos momentos infinito de obres en paro forzoso. Miles de familias humildes que no comen, que pasan grandes necesidades porque los brazos trabajadores no hallan actividad en que ser empleados.

Y esto ni puede ser ni debe ser. Estamos edificando una España nueva y en esa España redimida, que debe ser alegre, no debe haber una lágrima honrada vertida por la falta de solidaridad cristiana de los

que pueden para con los humildes. Ese problema urgente de Cáceres que no basta con una sola familia que no tiene hogar. V a conseguirlo en un plazo brevísimo, tienen ahora los esfuerzos del alcalde con unos propósitos que le honran.

Nos habla de lograr que en Cáceres se pueda repartir como medida provisional raciones de pan y de alimentos a los sin trabajo como se

Antonio REYES HUERTAS

¿SE ENTREGAN CUATRO MIL ROJOS?

Llerena.—Corren rumores de que en Fuentel Arco se han entregado a las fuerzas nacionalistas cuatro mil milicianos rojos procedentes de Azuaga y de aquella zona en vista del desastre experimentado en los últimos combates.

UNA MEDALLA DE ORO PARA LOS PRIMEROS QUE ENTREN EN TOLEDO

Porto.—Un patriota portugués ha ofrecido una medalla de oro para los primeros nacionalistas que entren en Toledo a libertar a los heroicos cadetes que restan en el Alcázar.

OPERACIONES DE LIMPIEZA EN LA PROVINCIA

Sevilla.—Una columna formada que digamos en verdad que no estamos acostumbrados a sacrificar ni dante de la Guardia civil don Erasquiera el mínimo de las cosas necesarias. Con la mitad de lo que necesarias podríamos aminar en vados de la ruta estratégica que ha sido de penitencia por la conducta dirigida, ha ocupado casi sin lucha los pueblos de Usagre, Benaventura Puebla de Sancho Pérez, Cañaveral, Valenga del Ventoso, Medina de las Torres y últimamente Segura de León, en cuyo castillo se han dispersadas con solo dos bajas en los nacionales.

En los primeros movimientos a una vida austera de comprensión y columna de Navarrete, diestramente hasta de penitencia por la conducta dirigida, ha ocupado casi sin lucha los pueblos de Usagre, Benaventura Puebla de Sancho Pérez, Cañaveral, Valenga del Ventoso, Medina de las Torres y últimamente Segura de León, en cuyo castillo se han dispersadas con solo dos bajas en los nacionales.

Después de este triunfo se corrieron los nacionales hacia la izquierda y tomaron Fuentes de León.

DERROTA DE UNA COLUNNA MARXISTA

Llerena.—Con objeto de cortar el paso a una columna marxista en la que iban unos 7.000 individuos, fugitivos de los pueblos de Burguillos, Fregenal de la Sierra y Valverde de Burguillos recientemente tomados al enemigo el comandante Cobán preparó con sus fuerzas una emboscada sitiándose entre los pueblos de Reina y Fuente del Arco.

La columna del comandante Cobán esperó a los marxistas y cuando ya estaban cercanos los atacó por sorpresa infligiéndoles una gran derrota y haciéndoles 80 muertos, muchos heridos y 1.200 prisioneros. Estos fueron conducidos a Llerena.

También se les cogieron a los rojos 50 caballos, muchos fusiles y gran cantidad de pistolas y escopetas así como numerosas bombas de mano.

FREGENAL, FIGUERA Y BODONAL OCUPADOS POR EL EJERCITO

Ayer se ocupó Fregenal de la Sierra por dos columnas nacionalistas.

La ocupación se hizo sin novedad pues los pocos que defendían el pueblo al avanzar las tropas huyeron a la desbandada, siendo la sección de la Diputación la primera en entrar en la población.

Y aparecieron los Centros que por espontánea decisión de la munificencia particular proporcionan este tipo de enseñanza, los señores alcaldes, velarán por hacer cumplir a los colegios que la misma es rigurosamente obligatoria y para ello, gratuita.

Pero la acción social debe también colaborar con el Estado en la función de facilitar enseñanza gratuita.

Y aparte los Centros que por es-

El espíritu de las tropas es excelente.

Por las mismas fuerzas fueron ocupados Bodonal de la Sierra e Higuera la Real.

LAS COLUMNAS GALLEGAS DESHACEN A LOS MARXISTAS

Oviedo.—Las columnas gallegas que marchan sobre Oviedo, fueron contraatacadas por el enemigo.

Los soldados nacionales repelieron violentamente la agresión y causaron numerosas bajas a los rojos, a los que cogieron muchas ametralladoras y otro material de guerra.

LA CRUZ ROJA DE SALAMANCA E BURGOS

Burgos.—Llegó a esta ciudad una Comisión de la Cruz Roja de Salamanca.

INCENDIO EN UNA FABRICA DE BOTAS DE CONSERVAS

Madrid.—Los rojos han incendiado una fábrica de botas de conservas y el dueño no ha sido detenido.

GARCIA LORCA FUSILADO

Madrid.—Los milicianos marxistas han fusilado al poeta García Lorca.

HITLER PROPULSIONA EL PREMIO NOBEL

Esto o mo.—El canciller alemán Adolfo Hitler, ha sido propuesto por su país para cb e er el premio Nobel de la paz en el presente año. Esta re-

putación se ha hecho en aquello de que el poeta alemán este el lamento público a su fallecimiento. La fábula de su vida en aquello de sus vidas a los conflictos que se ha considerado a tan merecedor más con su Gobierno quieren ratificó la orden.

APLICACIÓN DE LA NEUTRALIDAD

Tepeán.—De Yugoslavia comunican que en un puerto de aquella se está preparando un barco que se dirige a Francia. Los nacionales consideran a tan merecedor más con su Gobierno quieren ratificó la orden.

EL PERIODICO «CNT» NO ADMITE CENSURA DE LOS SOCIALISTAS

Madrid.—El periódico «CNT» ha publicado un suerte en el que dice que de aquí en adelante no admira más censura que la que en misma redacción le impone, por estar convencido de que el Gobierno de Largo Caballero falsea la verdad y solamente dice lo que le parece conveniente.

Al mismo tiempo advierte a los socialistas que no pretendan impedir esta libertad de acción porque pagarían cara su felonía.

Esta noticia no necesita comentarios.

SE CONFIRMA EL ASESINATO DE BENAVENTE

Madrid.—Se ha confirmado el asesinato de don Jacinto Benavente.

De numerosas academias extranjeras se han recibido telegramas de protesta y se han abierto informaciones paraclarir lo sucedido.

El periódico «Ahora» controlado por los rojos ha tratado de devolver la verdad dando un pergeñado de lo sucedido. Dice que Benavente no fue asesinado por los marxistas sino que se empeñó en cruzar una calle en la que comunistas y fascistas sostienen un tiroteo y resultó alcanzado casualmente por un bala.

EL CONSUL DE PORTUGAL EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián.—Se ha comentado favorablemente la noticia de la llegada a San Sebastián del consul portugués.

Se afirma también que en breve la vecina república reconocerá oficialmente la Junta de Defensa Nacional de España.

LA SITUACION EN BARCELONA

Barcelona.—En Barcelona está impuesto prácticamente el toque

«Expediente» al frente

MARANA DOMINGO SALE PARA EL FRENTE DE LA PROVINCIA DE TOLDO NUESTRO REDACTOR JEFE DON JUAN MILAN CEBRIAN CON EL FIN DE HACER INFORMACION SOBRE LA MARCHA DE LAS OPERACIONES EN AQUEL SECTOR, Y DEMAS ASPECTOS DE INTERES QUE OFRECE EN LOS MOMENTOS ACTUALES LA LUCHA PLANTEADA EN ESPANA.

Los extremistas se han incautado de las fábricas y a los obreros les pagan en vales.

LA GESTA HEROICA DE LOS CADETES DE TOLEDO

Roma.—La resistencia de los cadetes de Toledo pasará a la historia como un ejemplo de altísima virtud militar pues continúan defendiéndose contra los ataques de los marxistas.

HITLER PROPULSIONA EL PREMIO NOBEL

Esto o mo.—El canciller alemán Adolfo Hitler, ha sido propuesto por su país para cb e er el premio Nobel de la paz en el presente año. Esta re-

putación se ha hecho en aquello de que el poeta alemán este el lamento público a su fallecimiento. La fábula de su vida en aquello de sus vidas a los conflictos que se han reunido el Embajador de Argentina.

En vista de esa derminación, el general Mola les ha invitado para que se instalen en territorio conquistado por las tropas nacionales, siendo el lugar más apropiado San Sebastián, poniendo a disposición de los mismos, el Hotel Continental. No se conoce la derminación de dichos diplomáticos a este ofrecimiento de Mola.

ES DETENIDA UNA AGENTE DE ENLACE

Granada.—Por las tropas nacionales ha sido descubierta una espia que se veía de agente de enlace con las filas rojas, y que decía llamarse Rosa, cuando en realidad su nombre es Rosalía.

Está detenida y en espera de la correspondiente declaración.

NUEVA SALIDA DE LAS TROPAS DE ARANDA

Oviedo.—Las tropas del coronel Aranda han efectuado una nueva salida acortando la distancia que las separan de las columnas gallegas.

A 15 kilómetros de la capital asturiana se trabó una formidable batalla en la que fueron derrotados los marxistas.

EL BLOQUEO DE LOS PUERTOS DEL CANTABRICO

Burgos.—El bloqueo de los puertos del Cantábrico es completo.

Pequeños buques artillados ejercen vigilancia, impidiendo la pesca, tanto medio de subsistencia de los rojos.

LA SUBLEVACION DE SEO DE URGE (LERIDA)

Burgos.—Se ha confirmado la sublevación de Seo de Urgel (Lérida) a favor del movimiento militar salvador de la Patria.

LOS ATAQUES NACIONALES A BILBAO

Burgos.—Los ataques de los na-

cionistas a Bilbao siguen progre-
mando. Los rojos carecen de mu-
ciones.

Santander está bloqueada por mar
y parte por tierra.

**LOS FALANGISTAS SIGUEN
LUCHANDO EN LAS CALLES
DE MADRID**

Valladolid.—Falange Española de
Madrid sigue luchando en las calles
de la capital de España contra las
hordas marxistas.

Los falangistas salen en grupos
de cuatro en cuatro por la noche y un
por madrugada, sosteniendo inten-
so tiroteo con los rojos.

**FUSILAMIENTO DE PERSO-
NAS DE DERECHAS**

Valladolid.—En Alicante han sido
fusiladas hoy 52 personas de dere-
chas.

**HUNDIMIENTO DE UN BAR-
CO PIRATA**

Badajoz.—La radio «Extremadu-
ra» ha captado hoy un radio por el
que se dice que un crucero naciona-
lista ha hundido un barco pirata.

**RESTABLECIMIENTO DE CO-
MUNICACIONES**

Sevilla.—Han quedado restable-
cidas las comunicaciones telegrá-
ficas en Ronda.

La ciudad ha vuelto a cobrar su
aspecto normal y se celebran mani-
festaciones patrióticas para cele-
brar la entrada de las tropas liber-
adoras.

**MUERTO A TIROS CUANDO
HÚA HACIENDO FUEGO SO-
BRE SUS PERSEGUIDORES**

Burgos.—Ha sido muerto a tiros
un brigada de la Guardia civil por
haberse puesto al frente de los mar-
xistas en un pueblo de la provincia.

E brigada logró huir del cuarte-
lón donde estaba detenido, defendiéndo-
se contra los que salieron en su per-
secución con la pistola; con la que
hizo numerosos disparos.

Sus perseguidores repelieron la
agresión en iguales términos, deján-
do e muerto.

**LA JUVENTUD DE RENOVACIÓN
ESPAÑOLA DE CORIA**

Constantemente salen para in-
corporarse al Cuartel General de
las Milicias armadas de Renovación

Española, establecido en Valladolid,
y para una vez incorporados ir a los
frentes de combate a luchar junto

a nuestro glorioso Ejército nacio-
nal, reivindicador de las grandeszas
de España, la juventud de Coria.

Mañana parten también para dicho
punto varios jóvenes, pero se debe
advertir que no se admiten a los
menores de 17 años. Varios mucha-
chos amantes de nuestra Patria no

fueron admitidos por no alcanzar la
edad reglamentaria, pero en honor
de ellos y de su acendrado patrio-
tismo al ofrecerse como voluntarios,

debemos dar sus nombres a la vez
que felicitarlos por su amor a Es-
paña.

Dichos jóvenes, que como se indi-
có por razón de su poca edad no
fueron incorporados a las milicias
para luchar por la Patria, lo son:

José Ramón González, Rafael Fer-
nández Iglesias, Natalio Simón Do-
mínguez, Luciano Alonso López, Emilio Gutiérrez García, Luis Fernández Iglesias, Ramón Clemente Guí-
tierrez, Vicente Rosado Albarán, Félix Rodríguez, Eladio Mangas Moreno y Martín Mateo Maestre.

Los jóvenes de Renovación que te-
niendo mas de 17 años quieran in-
corporarse a dichas milicias pueden
recibir las instrucciones necesarias

de don Rufino Gutiérrez, presidente
del Comité de Renovación, en Coria.

Los jóvenes de Renovación que te-
niendo mas de 17 años quieran in-
corporarse a dichas milicias pueden
recibir las instrucciones necesarias

de don Rufino Gutiérrez, presidente
del Comité de Renovación, en Coria.

Bar Hotel Restaurant, Café y Americano PASAJE
TODO CONFORT

Se sirven bodas y banquetes

Omnibus a todos los trenes

PROPIECARIO: GREGORIO BARRAGAN

Plaza Mayor, 36, y Espoz y Mina, 11.—SALAMANCA

EXTREMADURA

Deberes patrióticos del momento Oro para la Junta de Defen- sa Nacional

DONATIVOS RECIBIDOS EN LA CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE CÁCERES

Don Dionisio Peña Broncano y se-
ñora, de Zorita, una pulsera, un par
de pendientes de herrería, dos
ajustadores, un par de gemelos y un
pasador, peso 18 gramos, y una gar-
gantilla y una cuenta suelta de oro
abajo, peso 8 gramos.

Don Juan Bernardo Salcedo, de id.,
tres ajustadores, una sortija, dos pa-
res de pendientes (uno roto) y un
broche de cadena roto, peso 13 gramo-
s y una sortija y un pendiente de oro
abajo, peso 3 gramos.

Doña Adelaida Asensio Murias
viuda de Barberá, de Cáceres, dos
cadenas de reloj una rota, y una li-
bra esterlina de colgante, peso 50
gramos.

Doña Adoración Gómez Sánchez,
de id., un sello grabado, dos ajusta-
dores, un par de pendientes y una
cadena, peso 10 gramos.

Doña Dolores Maestre Barrios, de
id., un sello grabado E. G. y un im-
perdible, peso 4'50 gramos y un pen-
diente de oro bajo, peso 0'50 gramos.

Doña Juan Galán Caro, de id., dos
ajustadores, y un sello de niña graba-
do E. G., peso 5'50 gramos y un
pendiente de oro bajo, peso 0'50 gramo-
s.

Don Nicanor Cuadrado Aleril, de
Garcia, un sello grabado con la
cruz de Malta, dos ajustadores y un
pendiente, peso 20 gramos.

Don Felix Campa Martín, de Cáce-
res, un sello grabado G. C. y un pen-
diente, peso 5 gramos, y un ajusta-
dor y una sortija de oro bajo, peso
2'50 gramos.

Don Diego Roldán Mayoralgo, de
id., una cadena de reloj con colgan-
te de moneda española de 25 pese-
tas, un par de gemelos de monedas,
un sello de niño grabado iniciales D.
R., peso 8'50 gramos.

Don Vicente Pérez Pozo, de Casar
de Cáceres, dos ajustadores, una sor-
tija y dos gargantillas con cruz, peso
41 gramos y una cadena de lente-
juelas oro bajo, peso 31 gramos.

Don Joaquín Barrantes Hernández,
de Cáceres, un anillo, peso 4
gramos.

Don Pedro Lumbares y fami-
lia, de id., una gargantilla con cruz, un
par de pendientes brillantes y una
anilla grabada, ajustador y una
sortija peso 15 gramos y un reloj
de señora.

Maria Consuelo, Julia y Manuel
Rosero Hernández, de id., un anillo,
tres pares de pendientes y un ajus-
tador, peso 11'50 gramos y un ajus-
tador de oro bajo, peso 2 gramos.

Doña Mercedes Muñoz, de Sierra de
Fuentes, dos pares de pendientes,
una gargantilla con cruz y una sor-
tija, peso 22'50 gramos.

Doña Mercedes Gómez Monroy, de
id., una pulsera, tres sortijas, un el-
líx imperdible roto, un anillo, otra
sortija, tres pares de pendientes y
un trozo, peso 31 gramos.

Doña Victoriano Calle García, de
Cáceres, un sello grabado V. C. y un
alfiler de corbata, peso 7'50 gramos.

Doña Victoriano Calle García y se-
ñora, de id., un par de pendientes de
oro bajo, peso 3 gramos.

Doña Basilio Sánchez y señora, de
id., un alfiler de corbata, dos pares
de pendientes, una anilla de cadena,
un par de gemelos rotos, un pendien-
te y un sello grabado, peso 18'50
gramos y dos ajustadores de oro
abajo, peso 4'50 gramos.

Doña Demetrio Sánchez Rey, de id.,
un par de pendientes y tres colgan-
tes de otro, peso 2'50 gramos.

Doña Miguel Rivera, de Palamós
(Girona), un par de gemelos de oro
abajo, peso 6'50 gramos.

Doña Pedro Agustín Jaraíz, de Al-
moharin, una cadena de reloj, un
dedal, una moneda de 25 pesetas y
una cruz de colgante y un par de
pendientes, peso 6'250 gramos, tres
pulseras, una gargantilla con col-
gante y dos pares de pendientes de
oro bajo, peso 44 gramos.

Doña Alfonso Alarcón, de id., un
anillo, peso 7'50 gramos.

Doña Antonio Marqués Prades, de
Cáceres, un sello grabado, peso 10
gramos.

Dichos jóvenes, que como se indi-
có por razón de su poca edad no
fueron incorporados a las milicias
para luchar por la Patria, lo son:

José Ramón González, Rafael Fer-
nández Iglesias, Natalio Simón Do-
mínguez, Luciano Alonso López, Emilio Gutiérrez García, Luis Fernández Iglesias, Ramón Clemente Guí-
tierrez, Vicente Rosado Albarán, Félix Rodríguez, Eladio Mangas Moreno y Martín Mateo Maestre.

Los jóvenes de Renovación que te-
niendo mas de 17 años quieran in-
corporarse a dichas milicias pueden
recibir las instrucciones necesarias

de don Rufino Gutiérrez, presidente
del Comité de Renovación, en Coria.

CANDELA Y COMPAÑIA (Sociedad Limitada)

**ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS,
TESO, CEMENTOS, CANIZOS**

Vendedores exclusivos para la provincia
de los Lebrillantes MARCA SHELL

y del material PIZARRITA (tubos, depósitos
y placas).

Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

En Málaga los rojos ya no quieren combatir

Un manifiesto de la C. N. T.

Málaga (extra corta).—Ayer leyó
repetidas veces la estación extracor-
ta de Málaga un manifiesto de la C.
N. T. diciendo que los que andan por
la calle con el fusil y con insignias
no son tales para nada. El que no
use el fusil en el frente no debe
llevarlo.

No se puede consentir—afirma
una individual, que están por las ca-
das, de id., tres sortijas, tres ajusta-
dores, dos cadenas, y cuatro pares de
y empuñaduras, como si fueran veinti-
puedes, peso 27'50 gramos y un río de nuestra causa cuando hacen
falsa en el frente, que es donde de-
ben estar todas esas insignias y to-
dos esos fusiles.

Los emboscados en la plaza no tie-
nen ningún marrón y deben hacer en-
trega del fusil.

No hacen falta voluntarios para
Don Juan González Vallerino y pasear por las calles, sino para ser
más eficientes en la lucha que te-
nemos establecida.

Terminaba haciendo a todos un la-
mamiento para que vayan al frente
y no se embosquen con pretextos de
servicios más o menos titulares.

Es o indica claramente que en Mál-
aga nadie quiere ir al frente, sino
que va mejor andando por las
calles haciendo como que son volun-
tarios y se emboscan con cualquier
pretextos o cometen actos reproba-
bles.

VALVERDE DE LA VERA

Relación de las alhajas de oro y
monedas donadas por estos vecinos
para la Junta de Defensa Nacional.

Elena Tejedor Borja, dos pares
pendientes oro bajo, peso 13 gramo-
s.

Dominica García Borja, un par
pendientes oro bajo, peso 12 gramos.

Rosario Vázquez Borja, una gar-
gantilla y cruz de oro de ley, peso
6 gramos.

Luisa Luengo Domingo, un par
pendientes oro bajo, peso 3 gramos.

Agustina Pérez Marques, una cruz
oro bajo, peso 13 gramos.

Raimunda Borja Marques, tres
pendientes oro bajo, peso 0'75 gramos.

Ceferino Borja Marques, tres pen-
dientes oro bajo, peso 0'75 gramos.

Conrado Correas Pérez, dos pen-
dientes oro de ley, peso 3 gramo-
s.

Dionisia Patón Pachero, dos pen-
dientes oro de ley, peso 3 gramos.

Natividad Herrero, varios trozos
de oro bajo, peso 17 gramos.

Justa Marques García, una gar-
gantilla oro bajo, peso 15 gramos.

Justa Marques García, una gar-
gantilla oro bajo, peso 10 gramos.

Pedro Pérez, dos pendientes
oro bajo, peso 6 gramos.

Leocadia Solís Martín, un par
pendientes oro bajo, peso 6 gramos.

Rafael González Dorado, un par
pendientes oro bajo, peso 6 gramos.

Hortensia Marques, un par pen-
dientes oro de ley, peso 1 gramo.

Mercedes García, un par pen-
dientes oro de ley, peso 1 gramo.

Eufrosina Borja, un par pen-
dientes oro bajo, peso 35 gramos.

Id. id., un pendiente, cruz y gar-
gantilla oro de ley, peso 7 gramos.

José Pérez Borja, un par pen-
dientes oro de paso, peso 5 gramos.

Felipa Peña, despojo oro bajo, peso
4 gramos.

Mercedes García, un par pen-
dientes oro bajo, peso 4 gramos.

Maria Tejedor, un par pen-
dientes oro de paso, peso 4 gramos.

Casimira Dávila, un par pen-
dientes oro de ley, peso 8 gramos.

Sixto Sánchez, un par pen-
dientes oro bajo, peso 6 gramos.

Felisa Domingo, dos calabazas oro
de paso, peso 3 gramos.

Feliciana Casado, dos poleras oro
de paso, peso 3 gramos.

Feliciana Vázquez, un par pen-
dientes de paso, peso 3 gramos.

Vicente García, un par pen-
dientes de paso, peso 8 gramos.

EXTREMADURA

(Viene de 1^a plana.)

llegan del Banco de Oviedo y de Gijón, han de aumentarse para así asegurarse un porvenir modesto.

Bilbao está en una situación más que dura. Todo lo referente a víveres, municiones, etc. Y ahora, después de la entrada en la capital vizcaína de los treinta y cinco mil huidos de Irún y San Sebastián la situación ha empeorado notablemente.

Nuestras columnas se hallan muy cerca de la capital, habiendo llegado a Ordizia. Y, como es consecuente, se acerca otro sitio: el de Bilbao. No importa el tiempo.

En Talavera, todo calma. Sólo se han rectificado posiciones, con algunas pequeñas escaramuzas, que siempre tienen, como consecuencia sus correspondientes bajas de parte del enemigo.

Sin embargo, de parte del enemigo, en vista de las derrotas pasadas, ha decidido retirarse y no atacar más, porque es un suicidio.

Pero aquí, en este frente, los que hayan tenido la suerte de presenciarlo, se ha dado el espectáculo más bello de la temporada. En las líneas avanzadas se encontraron dos aviones. Se decidieron a la lucha.

Eran dos hermosos ejemplares de caza. Ambos daban pruebas de una extraordinaria valentía. Se embistían con furia inusitada. Y, de pronto, uno de ellos arremetió contra el contrincante y los dos aparatos cayeron incendiados en nuestras naciones. Fue un momento de emoción. Se acercaron los nuestros y ¡oh, sorpresa! Dos aparatos rojos. Se confundieron y se habrían atacado y destruido ellos mismos. Estos marxistas tienen cosas enormes. Esta hazaña se parece a la de Cerro Muriano, en el que los mismos aviones rojos bombardearon a sus camaradas. ¡No dan una; vamos, ni una!

Esto acaso, todo esto, ha dado motivo a Largo Canallero para dictar un decreto en el que se ordena a todos los militares ir al frente o, en caso contrario, entregar las armas para que otros las usen, ya que no está bien que se dediquen sólo a pasear por las calles con las pistolas al cinto.

En el Sur no han existido los bombardeos, ni en Córdoba ni en Granada. Lo que sí ha sucedido es que el pueblo de Ronda ha tomado el pueblo de Táboas.

La de Puente Genil ha tomado el castillo de Ansúez, que, como se sabe, es una fortaleza que se creía inexpugnable, habiendo resultado de la lucha numerosos muertos y heridos del enemigo.

La vida en Madrid dice el general es un encanto. Se ha formado un partido especial que se llama «La Pandilla de la Sangre». Tiene la misión de recorrer las calles y las casas, y en todas aquellas que encuentra una persona sospechosa, estampar en la puerta de la calle una mano roja. Como se les obliga a todos a tener las puertas abiertas durante la noche, en las horas de la madrugada suben y sacan a la persona que tengan señalada y se la llevan a darla muerte en medio de la calle.

Da cuenta de los datos que le ha proporcionado un señor que ha estado en Cataluña, en Madrid y en San Sebastián luego, y sobre la vida en Barcelona, dice que también constituye un verdadero encanto. Compañys no significa nada. Todo lo es la FAI. Se dio una orden diciendo que por la mañana pasaría el carro de la basura, en el que se habían de depositar las imágenes, objetos religiosos, rosarios, etc., para ser quemados en la plaza pública.

Da cuenta el general de un donativo que le ha hecho un señor llamado don Julio Velarde, quien le ha entregado 545 libras esterlinas en oro y 50 monedas de 25 pesetas, también en oro. Hechos los cálculos

del cambio, esto importaría la suma de 43.643'63 pesetas. De eso sólo ha sido no solamente se les amenazó percibido lo correspondiente a un con la incautación de los locales,

cambio normal, quedando, por tanto, a favor de Ejército un donativo de 23.429'60 pesetas.

Da cuenta a continuación de algunos donativos hechos para el Ejército por los obreros.

Y termina diciendo que los militares rojos de Cataluña, cuando vienen por la carretera de Aragón, van dejando puestos en todos los postes del camino su verdadero sentir: «Caminos del matadero». Y es cierto. Aragón es el matadero de los catalanes que siempre van; pero

no vuelven. Ya no es el triunfarenos que decían antes; ahora sólo se conforman con el terrible «¡No pasárán!»

HUNDIMIENTO DEL SUBMARINO ROJO «B-6»

Hemos captado el siguiente radiograma:

«A mirante-jefe de la Base naval de Ferrol al almirante-jefe de la Base naval de Cádiz que a las cuatro de la tarde de hoy sábado y después de una hora de brillante combate fué hundido por varios buques de guerra nacionales el submarino rojo «B-6», quedando su dotación prisionera. Viva España.»

LA DEFENSA DEL ALCAZAR DE TOLEDO

París.—«L'Echo» de París publica una información acerca de la heroica resistencia de los caídes nacionales en el Alcázar de Toledo.

En esta información destaca la energética respuesta dada por los sitiados a los diplomáticos que fueron a interesar la rendición.

E periódico dice que ha estado en los dirigentes rojos en las misivas inmediaciones del Alcázar.

Vio que a las 6 de la mañana dos días de Aza y abandonaron las barricadas y arrastrándose trataron de cercarse a los muros del Alcázar. Cuando se encontraron a cinco metros de distancia una ametralladora de los radeteros hizo fuego y uno de los guardias cayó muerto. El segundo tuvo que escapar ligero y refugiarse nuevamente en la barricada.

Este guardia ha gritado entonces, pidiendo a los defensores de Alcázar que cesaran en el fuego para que pudiera recoger el cadáver de su compañero.

E jefe nacional respondió al guardia que arrojase las armas y que poniéndose de pie se cuadrara y pidiera la autorización, saliendo a su jefe en forma regamentaria.

El guardia así lo hizo y entonces se le dió permiso para avanzar y recoger el cadáver de su compañero sin que por los nacionales se le hostilizara.

INTERESANTE RELATO DE UN MILITAR EVADIDO DE MADRID

Tenerife.—«El Maestro» Club Tenerife, un interesante relato acerca de la situación en la capital de España.

Entre otras cosas dice la siguiente respondiendo a la pregunta que se hace a su autor de la emisora.

El capitán Rexach, encuadrado en los radios fué quien bombardeó e quemó el de la Moneda, en una aviación que robó a un amigo. Cuando se fundió el cuar el de los extremistas hicieron una verdadera matanza.

E movimiento militar fracasó en Madrid porque un jefe dijo que no había que apurarse porque aun faltaban 24 horas para la señala convocatoria. Esta es una incognita que habrá que dejar cuando se depuren las responsabilidades, pues en Madrid el movimiento estaba asegurado, todo vez que, además de grandes fuerzas, había más de 25.000 falangistas obreros eran que se demostró en el entierro del señor Calvo Sotelo.

Hasta la fecha en que este militar estuvo en Madrid, han sido asesinadas más de 170 señoras y señoritas, lo mismo que las clases distinguidas que de las humildes.

Las columnas que defienden Madrid están formadas por los lugartenientes de Extremadura, pues a CNT se niega a ir al frente y es la que mejor armada es.

Hubo una oración en que los marxistas propusieron un concurso de armas pero los cestas se negaron a ello, sospechando que esta sería una artimaña para dejarlos a ellos indefensos.

En Madrid hay espectáculos; pero del cambio, esto importaría la suma de 43.643'63 pesetas. De eso sólo ha sido no solamente se les amenazó percibido lo correspondiente a un con la incautación de los locales,

cambio normal, quedando, por tanto, a favor de Ejército un donativo de 23.429'60 pesetas.

Da cuenta a continuación de algunos donativos hechos para el Ejército por los obreros.

Y termina diciendo que los militares rojos de Cataluña, cuando vienen por la carretera de Aragón, van dejando puestos en todos los postes del camino su verdadero sentir: «Caminos del matadero». Y es cierto. Aragón es el matadero de los catalanes que siempre van; pero

asisten a las funciones sólo los militares; pero, desde luego, los teatros no funcionan ninguno. Una prueba de ello es que el periódico «La Voz», de fecha 9, decía que todos los empresarios estaban bolcomteando la República.

Los militares rojos, que ya no se atreven a marchar al frente si no es a la fuerza, piden diversiones y espectáculos.

Los rojos tienen un pánico horrible a los bombardeos. Al día siguiente de producirse el primero, decían los marxistas al Gobierno que los estaban engañando.

Del gremio de la construcción, que es el más numeroso de Madrid, sólo un diez por ciento es el que ha ido al frente. Los restantes dicen que al frente vayan los de Valencia.

Estos también se han negado algunas veces a hacerlo cuando regresan con permiso a Madrid; pero se les niega la comida y tienen que volver a la línea de combate.

Terminó su relato este militar diciendo que tiene numerosos datos de las cosas ocurridas en Madrid, que ya se harán públicas en su día.

SE HA SUBLLEVADO LA GUARNICIÓN DE LÉRIDA

Marsella.—Una emisora de esta ciudad ha dado la noticia, que dice saber de fuente fidedigna, de que la guarnición de Lérida se ha sublevado, sumándose al movimiento nacional y apoderándose de la plaza.

Las emisoras de España han confirmado esta noticia, que ya ha sido dada repetidas veces por distintas emisoras extranjeras.

DETALLES DEL HUNDIMIENTO DEL «B-6»

Burgos.—El destructor nacionalista «Velasco», ayudado por los parcos pesqueros, ha hundido ayer en las proximidades del Cabo Peña el submarino rojo «B-6».

En la operación se distinguió particularmente el pesquero «Gloria», que, no obstante su inferioridad sobre el barco enemigo, lo atacó en atazar, lo que permitió que frecuentemente realzaran saídas para no obstaculizar ataques de los sitiadores.

DESMONTANDO UNA NOTICIA

Londres.—La Radio regional ha difundido la noticia de que los defensores de Aza, no solamente confundieron el camino. Seguramente pensaban que Granada estaba sitiada según ha dicho tantas veces

en territorio de los marxistas.

COMUNICADO OFICIAL DEL EJÉRCITO DEL NORTE

Burgos.—Comunicado oficial de las comunicaciones realizadas hasta las 21 horas de ayer.

Se mantiene la situación general de conjunto ya señalada en los comunicados anteriores.

La actividad de nuestras fuerzas durante la jornada de hoy ha sido escasa.

No ha ocurrido novedad en el territorio ocupado por nuestro Ejército.

NOTICIAS OFICIALES.—LAS OPERACIONES EN ASTURIAS

Coruña.—Radio Castilla de Burgos dió las siguientes noticias oficiales del cuartel general del Ejército del Norte, a las doce horas del día de ayer:

Las columnas gallegas, que avanzan sobre Oviedo, fueron contratacadas infructuosamente por el enemigo, quien en el combate dejó prisioneros con armamento y municiones, además de dos ametralladoras que abandonó en su huida.

LIMPIEZA EN LOS BOSQUES DE SOMOSIERRA

En el sector de Somosierra, nuestras fuerzas se dedicaron a consolidar las posiciones últimamente ocupadas y a limpiar de enemigo los bosques de aquel contorno, donde se habían refugiado después de los rehenes.

Fueron recogidos cuatro muertos con armamento.

LA RENDICIÓN DEL «JAIME I»

Lisboa.—Mejilla confirma la noticia de la rendición del «Jaime I» y cuatro navios rojos más que salieron de Málaga con rumbo a Orán con aque objeto

Gibraltar también ha dado esta noticia.

BOMBARDEO DE SAMA DE LANGREO Y TRUBIA

León.—Los aviones nacionales estuvieron bombardeando ayer Sama de Langreo, causando enorme pánico y desastres.

A su paso por Trubia, dejaron caer algunas bombas con resultado eficaz.

AVANCES POR EL SECTOR DE PEGUERINO

Valladolid.—Las fuerzas del Ejército español iniciaron ayer una ofensiva por el sector de Peguerino, causando numerosas bajas al enemigo y arrojándole de sus posiciones.

EN MALAGA QUIEREN RENDIRSE

Gibraltar.—Es corresponsal de la agencia Havas comunica que el gobernador de Málaga ha pedido auxilio a Madrid, diciendo que 870 militares rojos están dispuestos a rendirse si no se les envía.

De Madrid han contestado que no es posible enviarles socorros.

DETENCIÓN DE UNA CARAVANA ROJA

Granada.—En las avanzadillas del Ejército nacional, fué sorprendido un pequeño automóvil en el que iba una caravana cuyos individuos llevaban camisas rojas y creían que estaban en territorio de los marxistas.

Eran enviados especiales de «Mundo Obrero», que por lo visto están tan bien enterados que creen a pies juntillas los infiernos de Paco el Largo. Solamente así se explica que confundieran el camino. Seguramente pensaban que Granada estaba sitiada según ha dicho tantas veces

en territorio de los marxistas.

DESMONTANDO UNA NOTICIA

Londres.—La Radio regional ha llegado a Valencia.

Esta es una prueba más de que los dirigentes marxistas buscan el medio de alejarse de Madrid, porque están convencidos de que muy pronto serán arrojados violentamente.

CONSEJEROS CATALANES

QUE HAN

Los consejeros de la Generalidad de Cataluña, Gassol y Martí Esteve, han

Compañys también ha

hacerlo; pero no lo ha logrado por

que los anarquistas le vigilan es-

trechamente.

EL «MAGALLANES» APRESADO

Valladolid.—El vapor mejicano «Magallanes», que fué secuestrado por los marxistas, le cambiaron el nombre y el color.

Se asegura que ha sido apresado por los navíos nacionales.

UN «DONATIVO» DE LOS ROJOS

Valladolid.—A esta ciudad han llegado trece vagones cargados de víveres, procedentes del barco rojo «Alfonso Senra», que hace varios días cayó en poder del Ejército.

REUNIÓN DE DIPLOMÁTICOS EN SAN JUAN DE LUZ

París.—(A las 17'30. Del ministerio de Negocios extranjeros.)

Ayer se celebró en San Juan de Luz una reunión de los miembros del Cuerpo diplomático acreditado en Madrid, bajo la presidencia del embajador de la Argentina, señor García Mansilla.

Asistieron representantes de Inglaterra, Bélgica, Italia, Francia, Estados Unidos, Venezuela, Checoslovaquia y otros más, acordando residir en Irún y no en Madrid.

NOTICIAS DE LA RADIO DE MADRID

Madrid.—La «Gaceta» publica una orden suspendiendo las oposiciones a directores de Banda.

Bujeda ha sido nombrado subsecretario de Hacienda.

En el frente de Talavera murió el médico de Izquierda Republicana, Manuel Esteban.

AYUNTAMIENTOS

LUIS TERRÓN MIRÓN

Agencia de Impresos Madrid

Oficinas: Cuesta del Maestre, 18

CACERES